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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grieben vom 22.09.2025 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Grieben 

Sitzungsdatum: Montag, den 22.09.2025 

Sitzungsdauer: 18:30 - 21:30 Uhr 

Sitzungsort: Versammlungsraum an der Mehrzweckhalle, 
Griebener Breite Straße 34 in Grieben  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Elke Schmidt    Elke Schmidt 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Friedrich Albrecht   
Frau Annemarie Hellwig   
Herr Jan Rungweber   
Frau Johanna von Itzenplitz   
Herr Klaus Witaszak   

Ortsbürgermeister 
Frau Elke Schmidt   

 

Mitglieder 
Herr Christoph Plötze   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grieben der EGem Stadt Tangerhütte 
am Montag, 22.09.2025, 18:30 Uhr im Versammlungsraum an der Mehrzweckhalle, Griebener 
Breite Straße 34 in Grieben. 
  

Öffentliche Sitzung 

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
und der Beschlussfähigkeit 
 

 

  2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

  3. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 18.08.2025 
 

 

  4. Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

  5. Einwohnerfragestunde  

  6. Information der Ortsbürgermeisterin  

  7. Anfragen und Anregungen  

Öffentliche Sitzung 

11. Schließung der Sitzung  
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grieben vom 22.09.2025 

Öffentlicher Teil 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-

schlussfähigkeit 
Die Sitzung wurde eröffnet, die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit 
festgestellt. 
 
TOP 2: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
Änderungsanträge zur Tagesordnung wurden nicht angezeigt.  
 
TOP 3: Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

18.08.2025 
Die Niederschrift wird genehmigt.  
 
TOP 4: Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Es liegen keine Beschlüsse für die Gemeinde Grieben vor.  
 
TOP 5: Einwohnerfragestunde 
 
TOP 6: Information der Ortsbürgermeisterin 
Verwendung der Verfügungsmittel ( §7 Mittel) der Ortschaft 
Folgende Jubiläen zu Geburtstagen von 80 Jahre, 85 Jahre,90 Jahre,95 Jahren und dann jährlich 
folgend, sowie goldenen und eisernen Hochzeiten werden mit einem Blumengeschenk und einem 
persönlichen Besuch bedacht. Betriebsjubiläen werden bei 5, 10,15,... Jahren auch persönlich 
besucht und beschenkt. Die Blumen Geschenke liegen hierbei bei maximal 30 €.  
 
Der Ortschaftsrat beschließt, dass die Ortsbürgermeisterin/ der Ortsbürgermeister in ihrer/seiner 
Entscheidung für die Verwendung der Verfügungsmittel/ §/ Mittel für Grieben in der Höhe von 50€ 
frei ist.  
 
Abstimmungsergebnis: 6x ja, 0x nein, 0x Enthaltung  
 
Graffiti  
Keine Rückmeldung über den Stand der Strafanzeige von der Verwaltung. Graffiti wurde von Herrn 
K. Witaszak überstrichen. Das Ergebnis sieht sehr gut aus. Danke  
Kinderstärken e.V. 
Am 17.10.2025 findet ein Beratungsgespräch mit Kinderstärken e.V. und Frau Ines Müller, sowie 
Frau Anne Müller statt. Ziel ist es, mit den ehrenamtlichen Betreuerinnen der Jugendarbeit in 
Grieben einen Juleica Betreuungsschein umzusetzen. Des Weiteren soll zukünftig über ein 
Coaching Programm die inhaltliche Arbeit und die strukturellen Rahmenbedingungen optimiert 
werden. Das Gespräch übernimmt aufgrund von Urlaub der Ortsbürgermeisterin Frau Annemarie 
Hellwig.  
 
Kapelle 
Am 03.09.2025 wurde die Kapelle auf dem Friedhof durch die Schädlingsbekämpfungsfirma Dittrich 
aus Osterburg, auf Holzwurmbefall begutachtet. Nach mehrfachem Kontakt und Nachfrage liegt 
aktuell noch kein Angebot vor. Sollte dies vorliegen, wird dies umgehend zum folgenden Stadtrat 
eingereicht mit dem Ziel, in den Haushalt 2026 aufgenommen zu werden.  
 
Humanas  
Das fünfjährige Jubiläum des Wohnparks Humanas stellte einen großen Erfolg dar. Eine zukünftige 
Zusammenarbeit ist erwünscht und sollte von allen gefördert werden.  
MZH 
Der alte Sportraum im Dachgeschoss der MZH soll zum Jahresende geräumt werden. Zukünftig 
sollen hier die Requisiten des Carneval Vereins gelagert werden. Noch bestehende Sportgeräte 
werden vom Sportverein ggf. weiter genutzt.  
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DNS Net 
Die Abarbeitung der Mängelliste ist noch nicht vollständig erfolgt. Weitere Mängel werden durch 
Bürger/Innen gemeldet und an die Verwaltung weitergeleitet.  
 
TOP 7: Anfragen und Anregungen 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 11: Schließung der Sitzung 
Sitzung wird ordnungsgemäß geschlossen  
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